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Володимирець 2023   



Всі ми родом з дитинства, 

 тому шкільні роки – найкращий час  

для зрощення громадянина-патріота.  

З маленького паростка 

 виростає могутнє дерево  

з глибоким корінням та пишним гіллям.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Локація проведення Всеукраїнської дитячо-юнацької еколого-патріотичної 

гри «Паросток» - територія Володимирецького ліцею №2 (вул. Тараса 

Годунка, 2) та паркова зона с. Володимирця. 

Час проведення: жовтень 2023 р. 

Учасники гри: учні 1-8 класів; 

Педагоги:  

 педагог-організатор Василюк О.В. ,  

 вчитель географії Тарасюта О.М.,  

 вчитель трудового навчання Шимшель А.П.,  

 соціальний педагог Тишковець Ю.І. 

 медична сестра закладу Мельник Ю.В. 

Всі заходи, які проходять у нашому закладі, ми висвітлюємо на своїй 

сторінці фейсбук https://www.facebook.com/nvkvolod/?locale=uk_UA 

Мета участі 

Формування ціннісного ставлення до держави невід’ємно пов’язане з 

формуванням ціннісного ставлення до історичних, духовних та культурних 

надбань рідного краю, а також до природи. Адже Батьківщина Україна 

починається з маленької батьківщини – місця, де дитина народилася та 

зростала. 

Національно-патріотичне виховання в школі здійснюється на всіх етапах 

навчання, а от екологічна грамотність останнім часом відійшла на другий 

план.   Знання важливих для України дат, шанування традицій свого народу, 

збереження фольклору та культурних цінностей свого краю –  це повинно 

виховуватися у маленьких українців з раннього дитинства так само, як і 

екологічна грамотність та відповідальність, бережливе ставлення до природи, 

знання екології та біологічного потенціалу свого краю, аби потім стати 

частиною свідомості добросовісного громадянина, здатного приймати 

правильні рішення та нести відповідальність за свої вчинки. 



Мене тішить кількість заходів патріотичного та екологічного спрямування, 

які є запланованими щороку в нашому навчальному закладі, однак 

аналізуючи свою проведену роботу та спостерігаючи за учнями, бачу досить 

суперечливу картину. Учні як початкових класів, так і старшокласники 

досить добре обізнані з подіями в державі, орієнтуються в основних 

пам’ятних датах, володіють інформацією про глобальні екологічні проблеми, 

але в той же час дуже мало знають саме про традиції та історію своєї малої 

батьківщини, не розуміють суті багатьох обрядів, байдужі до вивчення 

історичних пам’яток регіону, не цікавляться екологією рідного краю, не 

вміють використовувати на практиці знання, отримані на уроках екології, 

географії чи інших природничих наук.  

В інформаційному сучасному житті, в якому зростають наші діти, 

лишається все менше місця для обрядовості, давніх традицій, а про піклування 

про навколишній світ і зовсім мовчу. Не секрет, що в потоці сучасної 

інформації переважають західні ідеали, чужа культура та спосіб життя. Таким 

чином дуже швидко втрачається зв’язок поколінь: українські діти забувають 

про свої традиції, прагнуть до осучаснення всього, що мають (згадайте моду 

на вишиті сорочки  у поєднанні з джинсами), забувають своє коріння. 

Смартфони замінюють прогулянки на природі, гучна музика приємніша дітям 

за спів птахів.  

На мою думку патріотичне та екологічне виховання мають бути пов’язані на 

всіх рівнях. Симбіоз цих двох напрямів здатен докорінно змінити свідомість 

підростаючого покоління. Наші предки черпали силу від матінки-Землі, були 

з нею пов’язані: українці дбали про природу, а природа щедро віддячувала.  

Тому з великим задоволенням беремо участь у грі «Паросток», докладаємо 

всіх зусиль, аби якомога більше учнів нашого закладу відчули гордість за своє 

українське коріння та усвідомили важливість бути відповідальним за землю, 

на якій вони живуть.  

 



Свою гру «Паросток» ми організували за ІІІ модулями: 

І -  «Географічний модуль ПІВНІЧ-ПІВДЕНЬ ЗНАЄМ ДЕ, І В БІДІ НЕ 

ПРОПАДЕМ»,  

ІІ - «Патріотичний модуль – ЛЮБИ І ЗНАЙ СВІЙ РІД І КРАЙ»,  

ІІІ - «Екологічний модуль – ЮННАТИ ПАТРІОТИ» 

 

 «Географічний модуль ПІВНІЧ-ПІВДЕНЬ ЗНАЄМ ДЕ, І В БІДІ НЕ 

ПРОПАДЕМ»,  

Завдання цього модулю реалізовувалися в основному вчителем географії та 

медичною сестрою закладу.  

Так в рамках цього модулю було організовано кілька походів у місцевий парк 

з метою навчити учнів орієнтуватися на місцевості та поділитися корисними 

знаннями щодо явищ природи та особливостей нашої планети. Заняття 

проходили на свіжому повітрі та обов’язково включали формування 

ціннісного ставлення дітей до історичних та духовних надбань  рідного краю, 

урізноманітнювалися  елементами усної народної творчості, вимагали від 

учнів критичного мислення, порівняння. Наш вчитель географії активно 

використовує у своїй роботі підходи СТЕМ освіти, тому її заняття завжди 

практичні, мають прикладне значення, вчать дітей знаходити зв’язки між 

всім, що вони вивчають та бачать.  

 

 

 



Заняття «Визначення кута падіння сонячних променів. Народні 

вірування та прикмети щодо погоди у жовтні», 7 клас 

Діти практично визначали кут падіння 

сонячного проміння на землю, 

порівнювали ці дані з тими, які вони 

здобули ще минулої весни у 6 класі на 

уроці географії, знаходили 

закономірності між кутом падіння 

проміння та довжиною дня і т.д.  

Завданням для учнів було зібрати 

народні прикмети наших предків щодо передбачення погоди, діти їх 

аналізували і намагалися науково пояснити, як працюють ці повір’я.  

 

Заняття «Компас – магнітний помічний. Орієнтування на місцевості. 

Небезпечні ситуації в умовах воєнного стану» 

Комбіноване заняття з основ безпеки життєдіяльності та географії. Учнів 6 

класу вчили користуватися компасом, практично визначали, де знаходяться 

певні об’єкти в парку відносно нашого закладу. Також завітали до місцевої 

історичної пам’ятки – резиденції польського шляхтича Красицького - який у 



нас у Володимирці називають панським маєтком та перевірили один цікавий 

факт: історичні джерела свідчать, що 

центральний вхід маєтку та колонада 

дивляться на північ. І таки дійсно, 

завдяки компасу учні підтвердили це 

твердження. Також пригадали 

правила поведінки під час повітряної 

тривоги, яка застала на вулиці. 

Уточнили всі найближчі укриття та 

розглянули варіанти дій дітей при екстренних ситуаціях.  

    

 

Заняття екологічного гуртка «Виготовлення флюгера із підручних 

матеріалів» 

Цікаве та пізнавальне заняття: своїми руками діти виготовили флюгери та 

одразу випробували їх на 

різній місцевості: в 

затишку біля школи, на 

відкритому майданчику та 

на підвищенній місцевості 

у парку на місцевих 

«гірках».  



 

 

 

 

 

 

 



Показовий урок домедичної підготовки  

Заняття провели в 4, 6 та 8 класах з метою показати дітям основні прийоми 

накладання пов’язок при найпоширеніших травматичних випадках: порізи, 

забій, опіки.  

 

 

«Патріотичний модуль – ЛЮБИ І ЗНАЙ СВІЙ РІД І КРАЙ» 

В 2023 році жоден українець не сумнівається в тому, що він – козацького 

роду. Тому і всі заходи патріотичного спрямування проходять на одному 

диханні. Дуже добре, якщо під час таких подій враховуються особливості та 

історія рідного краю, плекається гордість за свою малу Батьківщину. Всі ми 

родом з дитинства, тому шкільні роки – найкращий час для зрощення 

достойного громадянина.  



Розважальна програма «Я люблю Володимирець» 

Традиційною для нашого закладу є вікторина розважального характеру «Я 

люблю Володимирець», яку ми організовуємо для восьмикласників. Це веселі 

посиденьки в дружньому колі, з частуваннями, та каверзними запитаннями і 

завданнями, які стосуються виключно рідного краю, адже Україна 

починається з села, в якому ти народився. Питання стосуються і історії 

заснування Володимирця, і видатних людей рідного краю, і кухні, і ремесел.  

 

 

 

 

 



«Козацькі забави», 5 клас 

Ну куди ж без старих добрих козацьких забав! Козаки й козачки 5 класу  

пройшли цілий курс молодого запоріжця. Особисто дізналися, як козаки сіль 

добували, Дніпро перепливали, полонянок визволяли та в бою не відступали! 

А ще написали листа ЗСУ)))  

Мета цього заходу не так пізнавальна, 

як мотиваційна. Чи ж можуть маленькі 

козачата програти естафету, чи 

уступити супернику, коли на кону 

справжня гетьманська булава 

 

м            

 

  



Тематичне заняття на гуртку Декоративно-ужиткове мистецтво 

«Трипільська лялька-мотанка» 

Ми знаємо, як наші захисники на передовій люблять дитячі "привіти" з тилу. 

Виготовляли трипільську ляльку-мотанку - оберіг для наших захисників.  

Ляльки зробили, побажання написали. І вже поїхали наші талісмани на Схід.  

А ось отримали світлини 

прямо з бліндажів десь 

недалечко від Бахмуту. А 

може і з самого Бахмуту .  

Наші трипільські мотанки 

оселилися поблизу хлопців, 

щоб оберігати їх та наближати 

перемогу.  

 

 

 

     



Покладання квітів до пам’ятника землякам-захисникам на алеї 

«Мамина весна» 

Пам'ять захисників України, які 

першими віддали свої життя у російсько-

українському протистоянні за мир та 

спокій своїх рідних, вшановували 

квітами учні 6 класу. Слава богу, ніхто з 

цих дітей не втратив близьких людей 

через війну, але вони розуміють, в який 

час живуть. Тому виховання поваги до 

героїчного вчинку земляків, співчуття 

втраті інших людей – як ніколи важлива 

справа. Війна ще триває… 

 

«Донатимо!» 

Нещодавно прозвітували про ще один маленький вклад у велику справу. 

 



Акція «Шкарпетки заради перемоги» 

Учні Володимирецького ліцею #2 долучилися до акції "Шкарпетки 

перемоги". 

Збирали шкарпетки та щось солоденьке до кожної пари . А символічна 

коробка стала цікавим атрибутом збору. 

Загалом 24 кг шкарпеток та 

батончиків поїхали на 

Донецький напрямок до 

нашого випускника, який з 

перших днів вторгнення 

ворога боронить Батьківщину 

у складі 95 десантно-

штурмової бригади. Ще одна 

посилка відправилася батьку 

випускниці нашого закладу та 

його побратимам із 117 окремої механізованої бригади.  

 

«Екологічний модуль – ЮННАТИ ПАТРІОТИ» 

Екологічні акції та заходи для гри «Паросток» ми спланували з врахуванням 

особливостей саме нашого рідного краю, а основним завданням роботи було 

знайомити дітей з красою Полісся, з багатством нашої природи, з великими 

ресурсами та користю всього живого. Наші предки знали чимало таємниць 

природи та вміло користувалися її дарами. А ми, сучасні люди, призабули, 

що нас оточує магічний світ.  

 



Чайна фітовечірка для учнів початкової ланки 

Посмакували смачним ароматним напоєм, поспілкувалися, познайомилися з 

лікарськими рослинами 

рідного краю та 

намалювали їх, а ще 

фотографувалися, бо на 

справжній вечірці має бути 

тематична фотозона! Такі 

заходи спрямовані 

розвивати естетичний смак 

дітей, ну і звісно навчати 

любити і берегти природу, 

адже вона така щедра! Це 

один із заходів, який 

дозволяє знайомити учнів зі 

скарбами свого рідного 

краю.  

 

 



Урок трудового навчання «Смачна й корисна українська кухня», 5 клас  

Цікавий та пізнавальний урок трудового навчання пройшов  у пятикласників. 

Трішки відійшли від планування, аби познайомити дітей з традиціями 

української кухні, народної 

медицини та скарбами 

природи, які ми останнім 

часом зовсім не цінуємо. А 

наші предки знали, що 

кожна травинка, кожна 

рослинка, кожна ягідка - це 

безцінний дар Бога людям! 

Треба лише вміти ним 

користуватися!  

От і ми дітей навчали! 

Варили смачний та дуууже 

корисний старовинний 

український напій - узвар! А поки все настоювалося та набиралося цілющих 

властивостей, знайомили дітей з місцевими лікарськими рослинами, роллю 

вітамінів для розвитку дитини, вивчали, як українська кухня робила корисну 

їжу неймовірно смачною! 

 



Акції «Чисте подвір’я, чиста Україна» 

Наша школа знаходиться в мальовничому парку серед столітніх дубів, 

могутніх лип та потужних сосен. Але ж всі володимирчани приходять сюди 

погуляти, тому буває, що і насмітять нечемні жителі. Щоосені та щовесни у 

нас проходять трудові десанти по збору сміття в парку. Цього року  теж 

зробили плановий рейд. Тішимося, що в порівнянні з минулими роками, 

сміття в парку меншає.  

 

Фоточелендж «Моя країна- Україна» 

Традиційний конкурс фоторобіт, який просто змушує звернути увагу на 

чудовий світ навколо. Яка краса оточує нас щодня! Милуйся! Насолоджуйся! 

Бережи!  

 

 

 

 

 


